Русск.яз. Аттест. пед.кадров.7 кл. 1в. Итог 2008-09 уч.г


Тест по русскому языку.
7 класс.

I вариант.

1. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1. ДОсыта.



3. СозданА.

2. ПозвонИшь.


4. МелькОм.
2. Укажите слово с безударной гласной Е.

1. С…туация.


3. Д…станция.

2. Ч…мпион.


4. Эп…демия.
3. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	отр…слевой
	а
	а
	о
	а

	обг…рает
	а
	о
	о
	о

	з…ря
	а
	а
	а
	о

	зар…сти
	о
	а
	а
	а

	бл…стать
	е
	и
	и
	е


4. Укажите словосочетание с прилагательным.

1. О воюющ…м племен… .


3. В заросш…м болот… .

2. В сохранивш…мся удостоверен… .      4. Под лежач…м камн…м .

5. (См. № 4) Укажите словосочетание с буквой Е на месте пропуска в обоих словах. 

6. Укажите строку, в которой на месте пропуска буква -У(Ю)-.
1. Люб…щий отец, ве…щий теплом.

2. Стел…щееся растение, плещ…щие волны.

3. Держ…щий знамя, клокоч…щий поток.

4. Наде…щийся на кого-то, стро…щееся здание.

7. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	отмер…ть участок
	е
	и
	и
	и

	не вид…мый глазом
	и
	е
	и
	и

	обид…в друга
	е
	е
	е
	е

	ре…л стяг
	я
	я
	я
	е


8. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	нечая…ый  случай 
	нн
	нн
	н
	нн

	газирова…ый напиток
	нн
	нн
	нн
	н

	кова…ый меч
	нн
	н
	н
	н

	мощё…ые улицы
	н
	н
	н
	н

	песча…ый берег
	н
	н
	нн
	н


9. Укажите ошибку в написании причастия.

1. Застреленный из ружья.

3. Проверинный маршрут.

2. Развешанные картины.

4. Обессиленный болезнью.

10. Укажите строку, в которой все слова с пропуском нужно писать с буквой -Ё-.
1. Нович…к в классе, непонятный ш…рох.

2. Окруж…н лесом, ч…рная туча.

3. Испеч…нный картофель, горяч… спорить.

4. Парч…ый сарафан, ш…лковое платье.
11. Выпишите из предложения словосочетания, соответствующие следующим схемам (один балл за безошибочное выполнение всего задания):

x
1. Наречие + деепричастие.

x
2. Прилагательное + существительное.

x
3. Причастие + существительное.

Горлинка летала по лесу, плавно ныряя в голубые просветы между спутанными ветвями деревьев.

12. (См. № 11) Укажите морфемы (части слова) в выписанных вами деепричастии и причастии.
13.  Укажите слово с приставкой НЕ.
Живи, искусства (не)сторонясь(1).

Воздух был (не)подвижен(2)  и полон какой-то чуткой ясности, (не)нарушаемой(3) ни одним звуком.

Мы бредём по тем дорожкам, где (не)скошена(4) трава.
14. Укажите, в каком фразеологизме нужно писать НИ.
1. Дальше ехать (н…)куда.

3. Во что бы то (н…) стало.

2. Душа (н…) на месте
.

4. Иголку (н…)где воткнуть.

15. Укажите, слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.
Тот, кто умный, смотрит (в)глубь(I).

Горит маяк (в)дали(II) туманной.

1. I слово – раздельно, II – слитно.

3. I и II слово – слитно.

2. I слово – слитно, II – раздельно.

4. I и II слово – раздельно.

16. Как нужно писать данные наречия – слитно, раздельно или через дефис? Найдите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные указания соответствуют правописанию данных наречий.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	(по)немногу
	слитно
	через дефис
	слитно
	через дефис

	(еле)еле
	через дефис
	через дефис
	через дефис
	слитно

	(по)видимому
	через дефис
	через дефис
	через дефис
	через дефис

	(по)человечески
	раздельно
	раздельно
	через дефис
	слитно


17. Укажите, слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.

I. Многое зависит (от)того, как ты поступишь.

II. (По)чему вы опоздали?
1. I и II – слитно.




3. I и II – раздельно.

2. I – раздельно, II – слитно.


4. I – слитно, II – раздельно.

18. Где нужен Ь? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	обеспеч…те явку
	ь
	-
	ь
	ь

	зажеч… костёр
	ь
	ь
	-
	ь

	не стоит свеч…
	-
	-
	ь
	-

	горяч… нравом
	-
	-
	ь
	ь

	мчаться вскач…
	ь
	-
	-
	ь


19. Укажите,  слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.
Днепр прекрасен (в)течение(I) всего весеннего разлива.

(В)следствие(II) оледенения самолёт начал терять высоту.

1. I слово – слитно, II – раздельно.
3. I и II слово – раздельно.

2. I и II слово – слитно.


4. I слово – раздельно, II – слитно.
20. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	вопреки ожидани…
	ю
	я
	я
	ю

	согласно решени…
	ю
	я
	я
	ю

	поговорить по прибыти… 
	ю
	и
	ю
	и

	встретиться по приезд… в Москву
	у
	е
	у
	е


21. Чем является ТО в данных предложениях: местоимением, союзом, частицей или суффиксом?

1. Мы повернули за(то) здание.

2. Лодки в волнах (то)покажутся, (то)спрячутся.

3. Кто(то) постучался в дверь.

4. А мы(то) старались!

1. В 1 – мест,   
во 2 – част., 
в 3 – мест.,  
в 4 – мест.

2. В 1 – союз   ,
во 2 – союз, 
в 3 – част.,   
в 4 – част.

3. В 1 – мест., 
во 2 – союз, 
в 3 – суф.,    
в 4 – част.

4. В 1  – суф.,  
во 2 - союз, 
в 3 – част.,   
в 4 – част.

22. В каком предложении частица НИ служит для усиления отрицания?
1. Как месяц ни свети, а всё не солнышко.
2. Как бы ни было тревожно, я решил не показывать своего волнения.

3. Дождь не прекращался ни на час.

23. Укажите правильный ответ.
1. На радостях  он  не в меру разговорился.
2. На радостях  он  не в меру разговорился.

3. На радостях  он  не в меру разговорился.

4. На радостях  он  не в меру разговорился.

24. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1. Чернеет лес, теплом разбуженный…
2. До самой весны безмолвствует, скованная льдом река.

3. Около дома находился заросший густой сиренью сад.

4. Цветы, освежённые дождём, нежно благоухают.
25. В каких предложениях выделен запятыми деепричастный оборот?

1. Пастух под тенью спал, надеяся на псов.
2. Весь день, не угасая, горел огонь.

3. Змея из-под кустов ползёт к нему, вон высунувши жало.
1. В 1.

2. Во 2.

3. В  3.

4. В 1 и 3.

26. На месте каких цифр должны стоять запятые?

Я жил недорослем (1) гоняя голубей (2) и играя в чехарду с дворовыми мальчишками.
1. 1.

2. 2.

3. 1 и 2.

4. Ни 1, ни 2.

27. На месте каких цифр должны стоять запятые?
Я смотрел на пруд (1) залитый мутным светом (2) и (3) на старый дворец на острове.
1. 1.

2. 2.

3. 1, 2
.
4. 1, 2, 3.

28. Определите предложения с грамматической ошибкой, запишите их в исправленном виде в бланк ответов.
1. Доктор подробно рассказал о лечившемся у него больном.

2. Несколько классов были переведены в открывшую школу.

3. Широко разливаются наполненные реки талой водой.
(1 балл за безошибочное выполнение всего задания)
29. Укажите правильное продолжение предложения.
Придя в школу,
1) у меня заболела голова.

2) мой класс был ещё закрыт.

3) я решил повторить правила.
4) у меня не оказалось дневника.

30. В каком предложении имеется слово – категория состояния?
1. Иногда деревья расступались, открывая солнечные полянки.

2. Сегодня так светло кругом.

3. Долго втроём сидели мы в саду.

4. Дни теплы и по-весеннему ласковы.
31. Замените фразеологизмы свободными сочетаниями глаголов с наречиями. (Образец: работать засучив рукава – работать очень хорошо.)
1. Писать как курица лапой – 
2. Спать без задних ног – 
3. Болеть душой – 

Прочитайте тексты. Выполните задания №№ 32 – 36.
I. Я стоял на вершине пологого холма; передо мной то золотым, то посеребрённым морем раскинулась и пестрела спелая рожь.
Но не бегало зыби по этому морю; не струился душистый воздух: назревала гроза великая…



(И.С.Тургенев)

II. Космос и спорт. Соседство этих понятий становится всё более  и более тесным.
Сегодня, когда в спорте идёт борьба за сотые и даже тысячные доли секунды, с успехом могут быть использованы самые разнообразные достижения космонавтики, и в то же время подготовка полётов человека в космос опирается на то богатое наследие, которое накопили теория и практика физической культуры.
(А.А.Леонов)

III. – Ты что балуешься, зачем одела очки дяди Семёна?

 – А я через очки гляжу, а не в них.
 – Вот испортишь глаза и ослепнешь… Скинь очки сейчас же, я тебе говорю!





(А. Платонов)
32. Определите стиль речи текстов. Выберите правильный ответ.

1. I – художественный, II – публицистический, III – разговорный.
2. I – художественный, II – научный, III – разговорный.
3. I – публицистический, II – научный, III – разговорный.
4. I и III – художественный, II – публицистический.
33. Выпишите не менее трёх словосочетаний, характерных для стиля II текста.
34. Определите типы речи. Выберите правильный ответ.

1. I и II – рассуждение, III – повествование.
2. I и II – повествование, III – рассуждение.
3. I – описание, II и III – рассуждение.

4. I и III – рассуждение, II – повествование.

35. Прочитайте текст. Озаглавьте его, ответ запишите в бланк.
Тем временем быстро темнело… Было тихо, но холодно…

Серая лента дороги, выгибаясь на пригорках, пропадала  в сумеречной дали. Горизонт вокруг тоже утонул в сумерках, вечерней дымкой покрылись поля, и лес вдали казался тусклой глухой полосой. Небо над дорогой совсем померкло, только закатный краешек его сочился далёким отсветом зашедшего солнца.




(В.Быков)
36. (См. № 35) Выпишите 3-4 словосочетания с переносным значением слова.

37. Прочитайте слова и указанные лексические значения. Найдите соответствие.

	1. Авеню.
	А. Коллектив артистов театра

	2. Труппа.
	Б. Широкая улица, обсаженная по обеим сторонам деревьями.

	3. Пращур.
	В. Благозвучное соединение нескольких музыкальных звуков.

	4. Аккорд.
	Г. Далёкий предок, родоначальник.


1. 1А, 2Б, 3В, 4Г.   2. 1Б, 2А, 3В, 4Г.    3. 1Б, 2А, 3Г, 4В.    4. 1Б, 2Г, 3А, 4В.
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